    
У каждого человека есть наиболее дорогие места в жизни. Для меня  – это мой дом, моя улица. Совсем недавно мы переехали в новую квартиру по улице Трудовой. Меня заинтересовало - почему так называется наша улица? Трудовая, Заводская, Кабалина - это все названия улиц моего района нашего города. Откуда пошли эти названия, кто их придумал - на этот вопрос мы решили ответить в рамках четвертой Межрегиональной научно - практической конференции «Краеведческие чтения».
 
  Когда мы говорим о Родине, то у каждого из нас возникают образы из детства, связывающие нас с теми местами, где мы родились и выросли. Как известно, у каждого из нас своя малая родина. И для нас, канашцев, родиной является, конечно же, любимый город Канаш. Несмотря на молодой возраст, Канаш имеет биографию, богатую интересными и знаменательными событиями.
   
 Канаш - крупный железнодорожный узел. Его справедливо называют железнодорожными воротами республики. Канаш - красивый, современный, молодой город. Его площади, улицы и переулки, дворы и дворики, аллеи и цветочные клумбы производят впечатление уютного города! Всего в городе 127 улиц. Название каждой из них - это история не только города, но и страны. Улицы Канаша формировались, в основном, в советское время, предвоенные и послевоенные годы.

   
 В годы второй пятилетки началось быстрое развитие Канаша, особенно со строительством крупнейшего по тем временам предприятия - вагоноремонтного завода, строительство которого началось на пустыре в марте 1934 года. Масштабы стройки по тому времени были огромны. По существу, рождался новый город. Строители завода остро нуждались в жилье, и поэтому рядом с будущим  заводом выросли первые каркасы двухэтажных, деревянных (засыпных) жилых домов. Это были недолговечные дома, просто они были необходимы для быстрого обеспечения заводских рабочих жильем. До этого здесь не было ни одного деревца,  ни одного кустика, было сплошное голое поле .И вот на месте прежнего пустыря выросли новые кварталы жилых домов, а вместе с ними появились насаждения фруктовых и декоративных деревьев, ягодных кустарников. Так появились улицы Трудовая, Заводская, где поселились первые рабочие Вагоноремонтного завода.

   
Большую помощь в увеличении квартир  Канаша в те годы сыграл перенятый у горьковчан метод народной стройки. Первыми его применили вагоноремонтники. В 1957 году коллектив вагоноремонтного завода остро ощущал недостаток в жилье, так как на временном поселке многие бараки пришли в ветхость. Чтобы обеспечить всех рабочих и служащих просторными квартирами, нужно было построить не менее 20 тысяч квадратных метров жилья. 
    
Проект жилых домов был выбран типовой: двухэтажный, восьмиквартирный. Был выбран и район застройки - проспект Ленина, недалеко от завода. В 1957-1961 годы за счет фонда предприятия вагоноремонтники построили, таким образом, 46 домов жилой площадью 8784 квадратных метра. Каждый, кто теперь подъезжает к заводу, по обеим сторонам проспекта видит эти дома, построенные руками самих вагоноремонтников.
      
Со временем бывший рабочий поселок превратился в крупный микрорайон, который люди так и называют  – «ВРЗ». На месте некрасивых деревянных строений стоят пятиэтажные дома, школа, детский сад, магазины. И только названия улиц, как память о прошлом, остались прежними.25 августа 1984 года на улице Заводской, на территории детского сада №75(сейчас на месте этого садика стоит жилой дом), впервые состоялся праздник микрорайона ВРЗ. В этот день развернулось праздничное торжество, на которое дружно собрались жильцы близлежащих домов, улиц, лучшие люди завода. Об этом событии мне рассказали мои бабушка и дедушка, так как они сами проживают на улице Заводской с 1983 года.

    
В районе ВРЗ есть еще одна улица, которая имеет свою интересную историю. Эта улица Кабалин. В годы Великой Отечественной войны трое наших земляков удостоились звания Героя Советского Союза. Имена двоих из них ( Кабалина Ивана Андреевича и Бухтулова Петра Харитоновича) носят улицы Канаша. Иван Андреевич Кабалин после окончания школы в 1942 году поступил работать токарем на Канашский вагоноремонтный завод. В том же году 19-ти летний паренек был призван в ряды красной Армии. Он участвовал в боях на Курской дуге, в освобождении Харькова, Левобережной Украины. За героизм, проявленный на войне, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 февраля 1944 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». После войны Иван Андреевич вернулся в Канаш, работал на вагоноремонтном заводе. И.А. Кабалин умер в 1982 году. А в 1985 году, к 40-летию Победы в Великой Отечественной  войне, улица Школьная, что в районе ВРЗ, была переименована в улицу Кабалина. 
     
Мне не верится, что сегодняшний Канаш в недавнем прошлом был неприметной железнодорожной станцией, а сейчас - третий по значению город в республике. Современный Канаш-это город, помнящий о своей уникальной истории.
Я - жительница Канаша горжусь своим городом! Пусть счастливы будут все канашцы, независимо от того, на какой улице они живут! И пусть появляются новые улицы, улицы любимого города!
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